

# 八类暴力犯罪案件下降11.2%

青岛公安今年坚持民意引领警务 群众诉求满意率、解决率持续提升

早报6月18日讯 6月18日,青岛市政府新闻办召开“优化营商环境在行动”主题系列发布会第七场,介绍全市公安机关“以高水平安全保障高质量发展”有关情况。

## 持续整治“飙车炸街”

坚持“经济社会发展到哪里,公安机关就服务保障到哪里”,主动融入发展大局,积极发挥职能作用,营造良好发展环境。

聚力创新制度供给。深化户籍制度改革,吸引人才集聚,中心城区“零门槛”落户。在青岛市民中心、山东自贸试验区青岛片区、上合示范区建成启用移民事务服务中心,办理外籍人才永居证件数量同比提升1.3倍。往来港澳“个人旅游签注”、外国旅游团乘坐邮轮入境免签等7项新政落地实施,服务保障3.1万人次。

聚力推进城市治理。牵头实体化运行交通拥堵治理专班,“一点一策”系统推进堵点治理,加强学校、医院、景区、商圈周边交通秩序综合整治,持续整治“飙车炸街”、乱停车、外卖快递车辆闯红灯等交通乱象。

聚力保障企业发展。制定服务保障重大项目和企业实施方案,全面推行项目警官负责制,打造16个服务团队,前置567处驻企警务室、流动人口服务站,“上门办”公安业务8万余人次。常态开展“问需、问策、问难”活动,走访企业9700余家(次),协调解决问题1200余件。



青岛公安配备了警用直升机等高精尖装备。

## 117项政务服务“一窗通办”

围绕企业发展和群众急难愁盼,持续深化便民利企改革。

深化服务标准化建设。打造三级政务服务标准化服务体系,制定437项标准化实施清单,实行“一次性告知”和“首接负责制”。

优化便民服务质效。市级103项、区(市)级97项、镇(街)级117项公安政务服务实现“一窗通办”,86项公安服务实现“一网通办”,户口迁移、机动车转籍登记等25项公安业务实现“跨域通办”。

简化行政许可审批。深化涉企服务“一件事”改革,企业开办、变更、注销“一事全办”,机动车解抵押、大型活动安全许可“全程网办”。

## 命案现案保持全破

锚定民生关切,深入实施主动警务、预防警务,完善立体化治安防控体系,精细落实打防管控措施,以高水平安全保障高质量发展。

依法严打违法犯罪。始终把打击锋芒对准群众反映强烈的突出问题,依法严打涉枪涉爆、黄赌毒、食药环等突出违法犯罪,高标准建设市、区(市)两级侦查中心,破获刑事案件同比提高64.7%。抢劫、伤害等八类暴力犯罪案件同比下降11.2%,命案现案保持全破,攻坚突破命案积案6起,电诈犯罪破案数、抓获犯罪嫌疑人同比分别提高63.6%、37.4%。

维护市场经济秩序。严打合同诈骗、损害商业信誉、侵犯商业秘密等经济

犯罪,挽回损失3亿余元。

深化社会治安治理。坚持和发展新时代“枫桥经验”,滚动排查化解矛盾纠纷1.6万起。推进派出所工作标准化建设,优化整合派出所28个,布建警务室671个,推动派出所与社区治理、社区警务与网格化管理融合联动,提升派出所“主防”质效。

## “968110”办结诉求1.7万件

树牢“以人民为中心”的发展思想,深化法治公安建设源头治理攻坚,把严格规范公正文明执法落到实处。

坚持民意引领警务。去年7月份,上线运行“民意110”,开通“968110”专线,对户政、出入境、车驾管服务窗口和110、122接处警五大类业务数据全量监测分析,回访督办整改,办结群众诉求1.7万件,“12345”群众诉求满意率、解决率持续提升。

严密执法监督管理。建成13个一体化执法办案管理中心,深化“破现案、清积案”源头治理攻坚,新发刑事案件、行政案件办结率“双上升”。持续整治执法突出问题,规范涉企执法办案,落实亲清警企关系正负面清单,稳慎适用羁押性强制措施和查封扣押冻结措施,不断提升公安工作法治化水平和执法公信力。

提升监管服务效能。健全“双随机、一公开”监管机制,开展大数据监管、“非接触式”执法,实现“一次检查、全面体检”,减少对企业正常生产经营活动干扰。严格包容审慎执法,“首违轻微不罚”清单由6项拓展至20项。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道)

早报6月18日讯 “开车不喝酒,喝酒不开车”,对驾驶人来说是安全行车的前提,但仍有少数驾驶人心存侥幸酒驾上路。近日,城阳交警大队连续查获两起酒驾。

6月8日晚8时47分许,城阳交警大队巡逻中队在吕家庄夜市周边道路处理一起轻微交通事故。事故处理完毕后,一辆白色小型轿车内的一幕引起了交警的警觉:车内两人正在更换位置。交警随即上前,对车辆及其驾乘人员进行仔细检查。经过询问,驾驶员谢某坦承,他与妻儿到夜市消费,其间他喝了点扎啤。晚餐过后,一家人前往超市购物,随后准备驾车回家。然而,由

## 看到交警,他下车就跑……

### 交警近日来连续查获多起酒驾

于停车场周边人流车流繁密,加之妻子驾驶技术不熟练,谢某便主动坐到了驾驶位,意图行驶至人流稀少的地段后再将车辆交给妻子驾驶,没想到被民警当场查获。经酒精呼气检测,显示为21mg/100ml,谢某涉嫌酒后驾驶,民警将依法对其进行处罚。

6月11日晚9时许,城阳交警大队城阳中队在长城路进行酒醉驾查处行动时,查处一名涉嫌逃逸的“酒司机”。

当晚9时20分左右,一辆红色轿车在距离夜查点10米处突然靠右停车,驾驶员邢某迅速下车并向地铁口跑去。执勤民警发现后迅速上前拦截,并询问邢某为何逃跑。邢某起初声称自己要到地铁站接人,但一股浓烈的酒精气味扑鼻而来。民警依法对邢某进行酒精呼气测试,显示其体内酒精含量达到了76mg/100ml,已涉嫌饮酒后驾驶机动车。

经过进一步询问了解,驾驶员邢某是聊城人,在青岛从事商业活动。当晚7时,他在金日紫都附近一饭店与朋友聚餐时喝了几瓶啤酒。餐后,邢某本想在手机上叫代驾,但因上一次代驾的费用尚未支付,且手头拮据,他最终决定冒险自驾回家。沿环城北路由西向东行驶不到5分钟,当右转至长城路时,邢某发现前方交警正在执勤。他心生恐慌,恰巧看到地铁口,便立即停车逃逸。根据《道路交通安全法》相关规定,邢某将面临暂扣驾驶证6个月并处以1000元罚款的处罚。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 毛轩 袁呈祥)

早报6月18日讯 万物初盈夏渐盛,非采暖期供热设备虽已停运,但供热工作却从未停歇。自上个采暖期结束至今,青岛西海岸公用事业集团能源供热有限公司(以下简称“公用集团能源公司”)冬病夏治、访民问暖、社区宣传、业务提升等工作如火如荼稳步推进,全方位备战下一个供热季,确保为用户提供安全、平稳、优质的供热服务。

不畏高温,不负“热”爱,持续开展“冬病夏治”工作。公用集团能源公司根据2023年—2024年供热季运行情况,按照先急后缓的原则,梳理供热设施缺陷并制定“冬病夏治”方案,总投资1500万元对热源、管网等供热设施实施大修技改,目前已开始陆续进场施工,计划9月底全部改造完成。同时结合精细化

## 供热设施“冬病夏治”进行时

### 西海岸公用集团能源公司投资1500万元对热源、管网等实施大修技改 计划9月底完工

管理,以“日常巡维+重点检修”的方式,逐一进行排查,认真做好二级管网自修及养护。据了解,目前公用集团能源公司已巡检单元阀1.91万个、入户阀12.7万个,完成阀门润滑保养1.53万个,完成单元及分户管道保温恢复900余个。

入户走访解民忧,供热服务再“提速”,持续开展访民问暖活动。为深入了解冬季供暖情况和用户需求,公用集团能源公司117名供热管家深入供热范围内900余个小区,持续开展入户走访

活动,走访用户近7万户,重点了解“边、顶、底”及孤岛用户家中供暖情况,针对居民用热疑难问题,及时答疑解惑,第一时间进行排查维修,对可能存在的问题隐患及时消除整改。

宣传引导,服务举措更便民,持续开展供热宣传进社区活动。供暖问题关乎每户居民的切身利益,公用集团能源公司持续开展宣传进社区活动,通过发放供热宣传资料,围绕供热政策、用热常识、服务标准、业务办理流程等方面

面向社区居民进行全面讲解,手把手指导用户线上缴费操作步骤,使现场居民更加深入了解供热缴费和基本供热常识。工作人员还利用自制道具模型,详细讲解供热设施维护知识,提高用户自行排除常见故障的能力。同时对所属区域供热管家电话和24小时服务电话进行宣传告知,让用户能够更加准确高效地享受到贴心温暖的供热服务保障。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 杨英)